
Conselho Municipal de Meio Ambiente - CONSEMAC 
 

ATA DA 32ª REUNIÃO DA CÂMARA TÉCNICA DE POLÍTICAS AMBIENTAIS 
 
No dia 08 de julho de 2009, realizou-se a 32ª Reunião da Câmara Técnica de Políticas 
Ambientais do CONSEMAC, na sala de reuniões do CONSEMAC, 12º andar, no Centro 
Administrativo São Sebastião do Rio de Janeiro (CASS), com as seguintes presenças:  
 

 

 Instituições Representantes 
Membros presentes ABES/RIO – Coordenação 

FIOCRUZ 
CRBio/02 
SMU 
SMAC 
CREA 

1.Santiago Valentim  
2.Claudia Thaumaturgo 
3. Vera Agarez 
4.  Mônica Bahia Schlee 
5. Maria Josefa (Suplente) 
6. Márcia Lopes 

Convidados presentes SMAC/CONSEMAC 
Univers. Veiga de Almeida 

7. Nassim Boukai 
8. Carlos Eduardo 
 

Membros ausentes – 
não justificados 

IPP/ Plano Estratégico 
IPP/Fórum 21 

 

 
A reunião foi aberta às 14:39 h. 
 
1º) Foi sugerido pela suplente da SMAC, que se reconsiderasse a sugestão do 

representante titular da SMAC/CONSEMAC, com relação a discussão sobre ACARI, 
tendo em vista já haver uma Câmara que engloba a área proposta como tema de 
trabalho. O coordenador concorda que não haja duplicidade nas propostas e sim que 
as propostas sejam para complementar os trabalhos daquela câmara sendo assim 
daria continuidade a pauta da reunião com a apresentação do roteiro da visita as áreas 
da cidade e as conclusões apresentadas na ocasião.  

 
2º) A representante da SMAC comunicou que, em breve, será marcada uma 

apresentação do Telhado Verde pelo representante titular da SMAC, na sede da FPJ, 
e que os membros das câmaras serão convidados a participar. Comunicou também, a 
pedido do representante titular da SMAC, que as ações de educação ambiental, 
voltadas para o telhado verde, já haviam sido iniciadas, no Dona Marta.  Os membros 
solicitaram que a data da referida apresentação seja comunicada com três dias de 
antecedência, pois não puderam participar da reunião do dia 04 de junho passado, 
sobre Aquecedor Termo-Solar, porque foi comunicada no dia anterior e não tiveram 
como comparecer.   

 
3º) O coordenador propôs que após sua apresentação e discussões, houvesse dois 

temas de assuntos gerais: 
 1- Proposta da Câmara de Direito Ambiental, enviada para os membros do Conselho. 

e  
 2 -  Zoneamento Ecológico Econômico e Código Ambiental. 
   



 
4º) O coordenador realizou a apresentação do roteiro da visita aos bairros do subúrbio da 

cidade, em 2008, relatando as observações do grupo que participaram na ocasião e as 
conclusões que motivaram um olhar mais atento para o bairro de Acari. Esclareceu 
que os trabalhos foram interrompidos pela necessidade da CTPA realizar parecer com 
relação ao Projeto de Lei Complementar 45/2007 (PLC 45/2007), sobre o Bairro do 
Itanhangá. 

    
 
5º) Após a apresentação concluiu-se que a CTPA aguardaria o desmembramento de 

como será tratado o assunto na CT da Bacia Drenante à Baia de Guanabara para 
verificar de que forma esta câmara poderá contribuir com trabalhos sobre ACARI. 

 
6º) Assuntos Gerais: 
  1 - Foi sugerido que se realizasse leitura das propostas da Câmara de Direito 

Ambiental visando uma análise prévia para posteriores sugestões antes de serem 
levadas a plenário. 

 2 -   Foi comunicado que o ZEE ( Zoneamento Ecológico Econômico) e o Código 
Ambiental do Estado estão para aprovação e seria oportuno que os membros 
tomassem conhecimento das matérias. 

 Proposta de Pauta para a Próxima reunião:  O Coordenador ficou de enviar o 
Código Ambiental ( Regulamenta o instrumento de Avaliação Ambiental Estratégica) 
em tramitação, para os membros realizarem leitura prévia,  para análise.   

 
7º) A próxima Reunião (33ª) desta Câmara Técnica ficou agendada para o dia 05 DE 

AGOSTO DE 2009, na própria SMAC, às 14:00h. 
 
Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião às 16:00 h. 
 
 


